

**Администрация Пластовского муниципального района
Управление культуры, спорта и молодежной политики
Пластовского муниципального района**

**г.Пласт, ул.Октябрьская, 43
plast-kultura2013@yandex.ru**

**телефоны: 2-19-76
2-22-31 бухгалтерия**

№ 178

«14 » июля 2022 г.

Начальнику отдела по ГО и ЧС
Администрации Пластовского
муниципального района
Шамсутдинову Х.З.

Уважаемый Хасан Зиятдинович!

На Ваш запрос от 07.07.2022 г. «О ходе реализации муниципальной программы «Профилактика преступлений и иных правонарушений в Пластовском муниципальном районе на 2021-2023 годы» направляем информацию.

Начальник
Управления культуры

M.B. Токарева

Управление культуры, спорта и молодежной политики

Пластовского муниципального района

г.Пласт, ул.Октябрьская, 43

plast-kultura2013@yandex.ru

телефоны: 2-19-76

2-22-31 бухгалтерия

Информация о деятельности Управления культуры, спорта и молодежной политики по реализации муниципальной программы «Профилактика преступлений и иных правонарушений в Пластовском муниципальном районе на 2021-2023 годы», за 6 месяцев 2022 г.

Учреждения культуры Пластовского района систематически и целенаправленно проводят мероприятия по организации досуга, профилактике преступлений и иных правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних.

Работа учреждений культуры в этом направлении проходит в тесном сотрудничестве с учреждениями образования, культуры, с ПДН и комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Учреждения культуры - как учреждения профилактики принимают активное участие в проведении межведомственных профилактических акций: «Дети улиц», «За здоровый образ жизни», «Подросток», «Безопасное окно», «Безопасность детства». Проводятся мероприятия различные по формату: профилактические беседы, акции, встречи со специалистами, информационные и литературные часы, интерактивные программы, творческие конкурсы, вечера отдыха, спортивно - игровые и познавательные программы, кинопоказы, экскурсии, выставки.

В течение отчетного периода сотрудниками Управлениями культуры было организовано несколько круглых столов по различным вопросам. В качестве модераторов на встречу с молодежью приглашались Глава района, председатель и заместитель Собрания депутатов района, депутаты района и города, глава городского поселения, председатель Совета женщин и другие.

В работе с несовершеннолетними первостепенное место занимают направления – патриотическое, эстетическое воспитание, пропаганда здорового образа жизни.

В целях военно - патриотического воспитания и разностороннего развития молодых людей, воспитания гражданственности, возрождения и повышения престижа военной службы среди учащихся общеобразовательных школ района и студентов Пластовского филиала ГБПОУ «Копейский политехнический колледж имени С.В. Хохрякова» ежегодно проводится военно-патриотическая игра «Зарница», где ребята демонстрируют свои навыки в различных конкурсах. В 2022 году эта игра впервые была проведена на территории Демаринского сельского поселения.

Так же, для учащихся старших классов и студентов колледжа в парке культуры и отдыха, проводится квест - игра «От Москвы до Берлина».

В течение отчетного периода проводятся патриотические акции «Георгиевская ленточка», «Россия - это мы!» по раздаче георгиевских лент и лент триколор.

Помимо районных и городских конкурсов и фестивалей, студенты колледжа и учащиеся школ города Пласт являются постоянными и главными участниками театрализованных представлений 9 мая на главной городской площади.

В целях поддержки молодежных инициатив с марта 2022 года открыт и функционирует лофт - центр в здании ДК «Октябрь», молодежное пространство. Здесь проводятся дискуссии, мастер - классы, творческие встречи, организован просмотр фильмов, обсуждаются идеи молодежных проектов. Для молодежи Пластовского муниципального района приобретены 10 комплектов настольные игры патриотической и экономической тематики, для развития стратегических способностей. А также проводится вовлечение молодежи в общественную организацию «Молодая гвардия».

В целях популяризации народного искусства и сохранения культурных традиций, памятников истории и культуры, этнокультурного многообразия, культурной самобытности всех народов и этнических общностей в апреле 2022 года проведен открытый молодежный творческий форум «Диалог культур», в котором приняли участие молодые специалисты, студенты и учащиеся Пластовского муниципального района.

26 июня на площади возле Дворца культуры «Октябрь» прошли праздничные мероприятия, приуроченные празднованию Дню молодёжи.

Праздничная программа началась с награждения активистов молодёжи Пластовского района благодарственными письмами от Главного управления молодёжной политики Челябинской области, Администрации Пластовского района и Управления культуры, спорта и молодёжной политики. Для молодежи организовали конкурсные интерактивные программы и концерт.

В течение отчетного периода работники культуры вместе с активистами организовывали различные развлекательные программы для молодежи района. Одни из них: «Караоке батл», «Студенческий квиз», дискотеки, игровые программы на льду и др.

Значительная роль в организации досуговой деятельности несовершеннолетних принадлежит сети учреждений культуры клубного типа.

Большое внимание уделяется организации отдыха детей в период школьных каникул. В период зимних каникул проведены циклы новогодних мероприятий и спектаклей, концертов, культурно-развлекательных и спортивных программ, мастер-классов по народному пению, хореографии и декоративно-прикладному творчеству.

В период весенних каникул для детей и подростков прошли разноформатные мероприятия. Конкурсно-развлекательные, познавательные программы, викторины, беседы, подвижные игры, народные игры, экскурсии, патриотическая акция «За Победу», турниры по настольному теннису, шашкам, по волейболу, баскетболу, настольным играм.

мастер-классы по изготовлению блинов «Блин ком», проведены игровые и народные забавы и многие другие мероприятия, связанные с народными традициями.

Организация работы клубных учреждений района в летний период времени начинается с проведения цикла мероприятий, посвящённого международному Дню защиты детей. Во всех клубных учреждениях прошли театрализованные представления, развлекательные программы, конкурсы, спортивные и познавательные программы, викторины, концерты.

В июне учреждения культуры работали в сотрудничестве с пришкольными лагерями дневного пребывания и проводили культурно-развлекательные мероприятия. Формы проведения мероприятий: конкурсно-развлекательные, познавательные программы, спортивно-игровые программы, народные игры, мастер-классы, туристические походы, экскурсии, кинопоказы, акции и др.

Специалистами ДК «Октябрь» г. Пласт в июне совместно с Управлением образования, проведены массовые мероприятия «День защиты детей», «День России», «День памяти и скорби».

В спортивно-досуговом центре им. А.С. Пушкина, проведены турниры по шашкам и по настольному теннису, спортивно-игровые программы, развлекательные программы с танцами, мастер-классы по настольным играм, настольному теннису

За отчетный период в кинозале ДК «Октябрь» проводились тематические кинопоказы для школьников.

С 29 мая по 2 июня ко Дню защиты детей в кинозале ДК «Октябрь» состоялось 6 бесплатных сеанса для детей, присутствовало 227 детей.

На День памяти и скорби был осуществлен бесплатный показ фильма о войне «Девятаев». Присутствовали 150 детей из школьных лагерей.

Всего за июнь месяц состоялось 20 детских сеансов, на которых присутствовало 780 человек.

Помимо развлекательных мероприятий с детьми проводится профилактическая работа по предотвращению пожаров, безопасному поведению на дорогах и водоемах, профилактике безнадзорности и правонарушений, наркомании и алкоголизма, особое внимание уделяется спортивной работе с детьми: теннисные турниры, соревнования по футболу, волейболу, кикбоксингу, а также спортивные эстафеты и другие.

Учреждения культуры стали центром организации досуговой занятости детей и молодежи. В культурно-досуговых учреждениях работают 90 клубных формирований, кружки и любительские объединения для несовершеннолетних, которые посещают 857 человек.

Творческие коллективы и солисты (дети и подростки), демонстрирующие высокое исполнительское мастерство активно участвуют в фестивалях и конкурсах различных уровней.

Библиотекари ведут активную работу по привлечению к книге и чтению. В реализации этой деятельности используются все формы и методы библиотечной работы: оформляются книжные выставки, проводятся обзоры,

викторины, виртуальные экскурсии, информационные часы, тематические программы.

В феврале библиотеки района приняли участие в районной межведомственной профилактической акции «Дети улиц». Организованы мероприятия различного формата и тематики, направленные на пропаганду книги и чтения, патриотического воспитания, пожарной безопасности, по правилам дорожного движения.

В рамках данной акции сотрудники Центральной библиотеки, совместно с ведущим специалистом по делам несовершеннолетних и защите их прав О. Ю. Удовиченко, для студентов Копейского политехнического колледжа провели правовой час «Дети улиц. Поможем вместе». Ведущие рассказали учащимся о том, как организовать свободное время с пользой. В ходе мероприятия участники отвечали на вопросы викторины и разбирали различные правовые ситуации. Для студентов было подготовлено 40 буклетеов «Дети улиц. Поможем вместе».

В дни весенних каникул во всех библиотеках района прошла Неделя детской и юношеской книги «С детских лет и навсегда, книги лучшие друзья!». В библиотеках царил праздник книги и чтения. Творческие часы, литературные уроки, квесты, литературные игры, выставки – просмотры новых книг, виртуальные путешествия, заочные встречи с писателями и поэтами, все 55 мероприятий, участниками которых стали 864 ребенка прошли весело, познавательно и увлекательно.

В библиотеках района действует 19 любительских объединений для всех возрастов: детей, подростков и взрослых. Посещая занятия в любительских объединениях, жители знакомятся с книгой, с творчеством писателей и поэтов, развиваются познавательные, конструктивные, творческие и художественные способности, используя различные материалы и техники. Взрослые делятся своим жизненным опытом с подрастающим поколением.

Библиотеки в своей работе активно используют интернет – пространство. Регулярно обновляются и пополняются информацией страницы в социальных сетях и официальный сайт библиотечной системы.

В ходе реализации муниципальной программы МКУ «Пластовский районный музей» обращает на занятость детей и подростков в каникулярное время, проводятся экскурсии, познавательные программы, викторины, квесты, патриотические мероприятия, мастер-классы, пленэры.

С целью обеспечения равного доступа к культурным благам Приказом по МКУ «Музей» № 3 от 15.01.2022 г. «Об установлении правил льготного посещения музея», предусмотрено бесплатное посещение музея для многодетных семей, детей-сирот, несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН.

Для организации качественного досуга музей также работает в дни школьных каникул.

Районный музей с обзорными экскурсиями и мастер-классами посетили дети и подростки из сел района: из Михайловки, Степного, Кочкаря, Радиомайки, Верхней Кабанки, Поляновки. В филиалах музея села

Степное, Верхней Санарки и Кочкаря побывали дети из 10 школы. Демаринские дети посетили музей села Кочкарь

В летнее время районный музей работает по отдельному музейно-педагогическому плану, которая рассчитана на детей и подростков, в летний период находящихся:

- на детских оздоровительных площадках (при школах города и района; при учреждениях дополнительного образования; профилактории);
- детских вечерних площадках по месту жительства.

За июнь, июль месяц проведены 11 обзорных экскурсионных занятий по музею:

- для детей с летних пришкольных площадок (школы 20, 8, ДЮСШ, ЦРТДЮ),
 - для детей, состоящие на учете в ПДН.

Сотрудниками музея проведено шесть тематических пеших экскурсий: по городскому парку, по городским достопримечательностям (пешей аллее), и отдельно – памятнику женщинам-шахтеркам. было и 4 мастер-класса по теме: «Рисуем цветок в стиле гжель».

Также в июне музей принял участие в проведении программ в дни государственных и районных праздников.

В течение учебного года в Детской школе искусств для учащихся проводятся беседы, классные часы, мероприятия по профилактике правонарушений, по здоровому образу жизни, по профилактике дорожно-транспортного травматизма, по профилактике вреда социальных сетей и другие.

Важным условием организации работы по профилактике преступлений и правонарушений», является информированность специалистов учреждения культуры о числе несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, и месте их пребывания. Для этого в библиотеках, клубных учреждениях района регулярно корректируются списки детей из социально неблагополучных семей, состоящих на учете в ПДН ОМВ. Каждой неблагополучной семье в сельских поселениях, оказывается особое внимание сотрудников учреждений культуры. Ребята и родители приглашаются на мероприятия, проводимые в учреждениях культуры, на занятия клубные формирования, кружки, секции и любительские объединения.